



Издается с апреля 1965 года

ЧЕТВЕРГ, 26 августа 1993 года

№ 63 (4228)

● Наши интервью

Эксперимент эксперименту — рознь

Читатели, наверное, помнят (об этом наша газета рассказывала весной), что председатель ассоциаций крестьянских хозяйств «Уральский фермер» М. И. Рвачев собрался в этом году провести эксперимент по выращиванию на каменских землях картофеля голландской селекции, положив в основу возделывания голландскую технологию. Эксперимент, можно сказать, и удался и не удался одновременно. Не удался в том плане, что не соблюдены были все его условия. Возникли трудности с семенами (приобретение их за рубежом стоит немалой валюты) и с приобретением набора импортных сельхозмашин (по той же причине). Где только ни просил Рвачев валюты и где только ему ни отказывали, даже в кабинете

приятни «Кисловское» урожай тоже неплохой... по его меркам 100 центнеров с гектара. Ну, а в чью пользу сравнение, ваши читатели и без нас догадаются.

— Вы связываете свой успех с качеством семян или какими-то особыми агроприемами!

— Тут все в комплексе. Конечно, семена у нас были хорошие — элитные. И все сельхозработы провели своевременно и качественно. А что уж тут повлияло больше — кто знает?

— Вы доказали свою правоту, а что дальше?

— Теперь надо убедить в ней областное руководство. Хотя и убеждать — то смешно теперь. Тюмень, Пермь, Челябинск, Курган — все

главы областной администрации.

Может, так и не состоялся бы эксперимент, если бы голландская фирма «Агрико» не согласилась продать свои семена за рубли. Но она пошла на компромисс, и наш фермер на отечественной технике, но с помощью импортной технологии пошел на рекорд. Не ради спортивного интереса. Он вознамерился доказать тем, кто оставил его без помощи, что голландские сорта, голландская технология подходит к нашему краю как нельзя лучше, что отказываться и на следующий год от сотрудничества с картофелеводами из «Агрико», по меньшей мере, бесполезно. А о том, что вышло из этого эксперимента, М. И. Рвачев рассказывает сам в своем интервью.

соседние области уже тесно сотрудничают в этом вопросе с голландцами. Только у нас все что-то сомневаются.

— Говорят, не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. То же и о картошке сказать можно. Каковы ваши планы на уборку урожая?

— Мы заблаговременно купили три картофелеуборочных комбайна. Почву по возможности подготовили для механизированной уборки. Так что надеемся на технику. Но и подстраховались на случай затяжного ненастья, когда комбайны окажутся бессильны. Есть уже предварительная договоренность со школьниками о ручной уборке. Потом, нам активно помогают трудовые коллективы электромеханического завода и завода ОЦМ. Они, если что, придут на выручку.

— Не слишком ли накладно использовать такую армию помощников! Ведь в прежние годы она разоряла не один совхоз.

— Все зависит от того, на каких условиях приглашать ее. Мы договорились, что я продам помощникам картофель для личных нужд и для заводских столовых по себестоимости. Причем, не просто продам, а рассчитаюсь с ними этой продукцией за работу в поле. Значит, от заработка будет зависеть и объем продаж. Помощникам выгодно будет зарабатывать как можно больше. Ведь речь идет о клубнях голландских сортов, причем,

о первой репродукции. Это прекрасный посадочный материал, который, пожалуй, кроме как в «Уральском фермере» и купить негде. На следующий год, уверен, голландские сорта распределятся по всему району.

— Это лишь в частном секторе и то на личных участках, принадлежащих вашим помощникам. Есть ли возможность купить вашу картошку другим горожанам и сельчанам! А сельхозпредприятиям. А другим организациям!

— Я очень рад, что вы задали этот вопрос. Мне до 1 сентября очень важно знать, какая часть урожая картофеля пойдет на продажу. Тогда я могу рассчитать, сколько картошки надо засыпать в хранилища. Поэтому, пользуясь случаем, обращаюсь к читателям, вашей газеты, а через них ко всем жителям района. Кто хочет развести у себя высокоурожайные голландские сорта картофеля, пусть обращаются либо в ассоциацию, либо прямо ко мне с заявками. Продавать буду и оптом, и в розницу. Правда, уже не по себестоимости, а по ценам рынка. Поймите правильно, я бизнесмен, предприниматель и не могу ориентироваться только на покрытие расходов. Нужно развивать-

ся, а развитие требует все новых капиталовложений.

— А какова хотя бы приблизительно будет цена килограмма картофеля у вас! Сейчас в магазинах он по 70 рублей.

— Ну, это не разговор. Я только за семена платил 75 рублей за килограмм. И это было весной. А сколько за четыре месяца съела инфляция! Да были ведь и другие расходы кроме семян.

— Кроче, рынок покажет. Спрос рождает предложение, но и предложение регулируется спросом.

— Последний вопрос о картошке. Я вот тоже купил бы у вас ведро-другое на развод. Но ехать ради этого в с. Кисловское... Согласитесь, не каждый имеет такую возможность.

— Но и я не имею возможности развезти товар покупателям по всему району. А впрочем, знаете в городе магазин «Урал». Вот там «Уральский фермер» будет торговать своей картошкой. Горожане и жители пригородных сел могут обратиться туда. Причем, первоочередным правом покупки будут пользоваться те, кто своевременно дал ассоциации соответствующую заявку.

(Окончание на 2 стр.)

● Ваше здоровье

Перед кабинетом главного врача Колчеданской участковой больницы Георгия Николаевича Нетунаева я заметил, среди других ожидающих в очереди, женщину в годах, которая терпеливо притупившись на деревянном стуле, неотрывно смотрела на заветную дверь.

— Старость — не радость, — добродушно заметила она, когда мы познакомились.

Мария Васильевна Лобова. Несколько лет назад у нее начались острые боли в спине. Остеохондроз не давал покоя ни днем, ни ночью. Начались скитания по больницам и клиникам. В квартире скопилось целая гора таблеток и пузырьков с мазями. Но от них никакого облегчения не наступало. Тогда Мария Васильевна бросилась к экстрасенсам разных мастей, к подпольным и официально признанным. Увы, и это не помогло.

— Послушай-ка, — сказала ей однажды при встрече знакомая. — В Колчедане есть хороший врач, он даже по руке болезни определяет. — Да ну! — не поверила уже умудренная опытом, бесполезными скитаниями Мария Васильевна. — Сначала всегда так говорят, а потом плечами пожимают... Тем не менее, что голод-то не тетка, что боль — не сестра родная. Когда особенно прижало, собралась и поехала. Не так уж и далеко от Катайска до Колчедана, приехало мотаться и подальше. Права оказалась та знакомая. Два сеанса мануальной терапии прошла у Георгия Николаевича в прошлом году Лобова. Массаж и травяной отвар прев-

Целитель, которому верят

зошли все ее ожидания. Самочувствие резко улучшилось. Кроме того, что стихла боль в спине, сеансы оказали благотворительное действие на печень и сердце.

— Вот в третий раз приехала, — глянула на дверь Мария Васильевна.

— А не дорого это удовольствие? — поинтересовался я. — Ведь подобные сеансы входят уже в индивидуальную трудовую деятельность Нетунаева.

Женщина даже удивленно подняла брови:

— Да какие это деньги-то по нашим временам? На таблетки бы ушло гораздо больше.

Моя словоохотливая собеседница, видимо, желая скрасить ожидание или еще раз выразить свою устную благодарность помогающему ей человеку, на этом разговор не закончила. Я был посвящен и в другие ее заботы. Внучку Машеньку, которая пойдет в этом году в первый класс, очень напугала бездомная собака. У девочки случился невроз, она стала беспокойной, не спит по ночам.

— Привозите, посмотрим, — дал свое согласие на встречу Георгий Николаевич.

И это еще не все. Зять, принимавший участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, начал мучиться в последнее время головными болями. Заботливая теща и его на-

прием. Хотя это и не так просто. По той самой причине, что у Нетунаева просто не хватает на всех желающих времени. В июне, перед своим отпуском, он вел прием и проводил лечебные сеансы до двенадцати часов ночи, так что жена Ирина Николаевна не раз интересовалась:

— А сам-то ты до отпуска протянешь при таком режиме?

Прослышав о молодом специалисте (кудеснике — не кудеснике, но человеке, помогающем людям), работающем в Колчедане, сюда потянулись, жажда исцелиться от недугов, не только жители Каменского района, но даже из Катайска, Каменска-Уральского, Долматова, Екатеринбурга. Люди узнают о нем исключительно по слухам, которыми, как известно, земля полнится. Георгий Николаевич не рекламировал свои услуги ни по радио, ни по телевидению, ни в прессе. Но поток больных нескончаем.

Коллеги по колчеданской больнице относятся к этому «феномену» по-разному. Иные равнодушно. Мол, приловчился, и бог с ним, другие с некоторой завистью, третьи с презрением, называя в глаза и за глаза шарлатаном, нашедшем свое хобби, которое к тому же и не совсем бескорыстно.

Тридцатипятилетний Георгий Николаевич относится спокойно к мнению коллег.

Увлеченный своим делом он больше озабочен состоянием пациентов. Как местных, так и «пришлых», приезжающих издалека. Сам он коренной колчеданец. Мечтал в детстве стать садоводом. Попробовал поступить по этой специальности в Омский институт, но хотя неплохо сдал все вступительные экзамены, не был зачислен в студенты: в то время случился большой наплыв абитуриентов из кавказских республик. Предложили зачисление на заочное отделение, но не согласился. То ли по обиде, то ли по другой причине... Служба в армии — не мед, но она дала какую-то жизненную закалку.

А секретом трав, познаванием их лечебных свойств он увлекся еще, учась в медицинском училище. Уже тогда начал собирать на эту тему собственную библиотеку. Пять лет назад закончил Тюменский медицинский институт. Давнее увлечение не ослабло, а усилилось. После института учился на курсах в Москве, где преподавали такие ведущие терапевты страны как Вера Тихоновна Дубик. Закончил он также ординатуру в университете Патриса Лумумбы.

Платные курсы и жизнь в столице изрядно опустошили кошелек. Впрочем, Нетунаев и не привык тогда к особой роскоши. В студенческую пору тоже манна с небес не сыпалась. Стипендия небольшая, жена в положении,

питаться, одеваться надо... Так что нелегкую учебу пришлось сочетать с работой на «скорой помощи».

Теперь уже домашняя библиотека внушительная. Опыта в занятиях фитотерапией тоже значительно прибавилось.

— Травы я собираю сам, — рассказывает Георгий Николаевич. — Часть присылают с юга, некоторые виды закупая на базаре. И все равно не хватает. В прошлом году запас иссяк уже в феврале.

После некоторой заминки задаю вопрос:

— А насчет определения болезни по руке досужные домыслы или правда?

— Ну почему же домыслы. Зачастую диагноз оказывается верен.

Уже проверено на практике. Пришел в прошлом году на прием житель села Травянского В. Чемезов. Нетунаев определил, что у него камни в почках. Рентген показал то же самое. Пришлось Чемезову полежать в больнице, зато после сеансов Георгия Николаевича рентгеновский снимок показал, что камни исчезли.

Или был такой случай. По руке женщины он определил, что у нее камень в желчном пузыре. Она, усомнившись, отправилась на ультразвуковое исследование. Первый анализ, как говорится, ничего «не показал». Второй тоже. Однако жен-

щина не успокоилась и, терзаемая сомнениями, пришла на рентген. Снимок красноречиво подтвердил правоту нетунаевского диагноза. Ей сделали операцию... — В основном я лечу samotические заболевания, — рассказал Георгий Николаевич. — Стараясь помочь при головных болях, после травматического состояния, остеохондрозе.

Совсем недавно друзья жены из Первоуральска, побывав в гостях, помогли оборудовать в доме Нетунаевых сушилку для трав. Под самой крышей. Нужна теперь и хорошая траворезка. Да и специальное помещение для приема больных не помешало бы... Сейчас вот приглашают вести прием больных в Каменске-Уральском. Но на общественном транспорте каждый раз не наездишься.

— А на собственную машину не накопишь, — машет рукой Георгий Николаевич. — Никаких трав не хватит... Нашу беседу прерывает стук в дверь. Заглядывает мужчина с младенцем на руках.

— Сейчас, — кивает ему доктор.

Потом поясняет:

— У его трехмесячной дочери киста яичника. Им предлагали операцию... Мы провели уже три лечебных сеанса и киста уменьшилась. Ответственность у меня, сами понимаете, громадная.

Что верно, то верно. Согласно своей очереди вошла и Мария Васильевна Лобова. Мне пришлось ретироваться, подумав про себя: раз приехала и дождалась, значит, верит в искусство целителя Георгия Николаевича Нетунаева. Как и многие... А. ЛАРИОНОВ.

На весах нравственности

Церковь Петра и Павла, что в Кисловском, — один из трех действующих храмов в нашем районе. Не узнать сейчас здание, где еще три года назад размещалась совхозная кузница. Перекрыта крыша, заменены опоры вокруг барабана, восстановлена звонница, на которой восемь колоколов, распости, больше, чем в Свято-Троицком соборе, что расположен в старой части Каменска. Вычищен, побелен левый придел. Трудом городского художника Ю. Н. Смирнова тщательно выписан иконостас. Одним словом, сама обстановка помещения располагает вошедшего к молитве. Казалось бы, радоваться надо, что есть в районе место, где верующие могут находиться один на один с Богом. Но, как это ни печально, не все благополучно в Кисловском приходе.

«Больные» ждали лекаря, а он...



26 июля указом архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Мелхиседека настоятель церкви отстранен от выполнения обязанностей священнослужителя. Когда я узнала об этом, удивилась: за что же владыка так сурово обошелся со своим подчиненным?

Поехала в Кисловское, пообщалась с верующими, самим о. Пименом, главой сельской администрации Н. Ф. Воронковым. И пришла к выводу, что тема эта заслуживает освещения, ибо речь идет о человеке, которому сам Бог велел заботиться об исцелении людских душ.

По словам прихожан, в частности, церковного старосты М. А. Авакумовой, впрочем, отстраненной от этой должности священником, первое время никто и не предполагал, что паства отвернется от отца Пимена, слишком долго его ждали. Мария Андреевна рассказывала, сколько трудов было вложено, чтобы церковь к приезду батюшки отвечала каноническим требованиям. По рублю, трешке, десятке собирали верующие на приобретение железа, стройматериалов. Провели несколько субботников, очистили придел от хлама, вставили рамы, выбелили, соорудили крыльцо перед

входом в храм. Благодаря их стараниям и организаторским способностям главы Н. Ф. Воронкова к августу 1991 года помещение было готово к богослужению. И оно состоялось — в день Успения Богородицы. Правда, без собственного священника.

Настойчивые члены приходского совета продолжали обивать пороги епархиального управления, встречались с владыкой. И не напрасно. В октябре 1991 года появился в Кисловской церкви Петра и Павла батюшка. Архиепископ Мелхиседек, направляя иеромонаха Верхотурского монастыря о. Пимена Балабанова, сказал при встрече Н. Ф. Воронкову, что настоятель не сахар. До этого несколько месяцев служил в соборе Казанской Божией Матери в Нижнем Тагиле...

Тем не менее, встретили о. Пимена с открытым сердцем. Комнату, предназначенную ему, правда, в одном помещении с почтой и сберкассой, побелили, покрасили, вымыли. Люди помогли с мебелью. Не отказывали в продуктах, заботились.

Уже первые дни пребывания батюшки в селе показали, что службу он знает, до денег не жаден. Количество прихожан стало расти. Даже певчие появились. Пусть не

очень в этом деле разумели, но старались. Стали приезжать в Кисловское люди со всей округи: кому покреститься, кому исповедоваться, кому причаститься требовалось, а то и просто помолиться. А добрый и доверчивый Алеша Коуров настолько привязался к о. Пимену, что стал служить алтарником в церкви. И души не чаял в своем духовном отце.

К сожалению, верующие,

впрочем, не только они, заметили за иеромонахом одну, но пламенную страсть — пьянство. Сам же о. Пимен в разговоре с журналистом утверждал, что пьет он только в гостях, на улице в таком непотребном виде ни разу не появлялся. Что ж, не станем его судить за неискренность, Бог ему судья. Только верующие и неверующие сельчане подтвердили, любит батюшка приложиться к рюмке. Но может не родилась бы жалоба к владыке, если бы священник прислушивался к просьбам прихожан, попыткам излечить его от такой напасти. Тщетно.

Шло время. Число посещавших церковь постепенно стало сокращаться. «Если о. Пимен не свят, я не могу пойти к нему на исповедь», — призналась журналисту одна из женщин. И таких, видимо, оказалось много, потому что уже два месяца в храме из местных почти никто не появляется.

По словам иеромонаха, люди не идут, потому что их настраивают так в сельской администрации. По мнению же самих прихожан, батюшка потерял к себе всякое уважение. Думаю, правы все же последние, поскольку, когда я вторично приехала в село (вместе с благочинным о. Иоанном и священником о. Евгением), мы застали священника спящим вместе с рабочими строителями в пристроенной церкви. Помещение можно сравнить с хлевом. Находящихся там людей даже с большой натяжкой трезвыми не назовешь. Увы, но угрызений совести у о. Пимена мы не почувствовали. Тем не менее, 34-летний мужчина в цивильной одежде вызывал к себе жалость. Он походил на затравленного зверька,

попавшего в западню. И не благодаря своим прихожанам, как он считал, а благодаря самому себе.

Происшедшее с кисловским настоятелем, теперь уже бывшим, лишней раз подтверждает тезис, что и будучи отделенной от государства, церковь тесно взаимосвязана с обществом. Его родимые пятна без особого труда можно обнаружить и здесь.

С 1988 года, когда власти начали относиться к религии весьма лояльно, число прихожан стало расти. Но кадров священников катастрофически не хватало и не хватало, особенно в сельских церквях. Зачастую рукоположение (посвящение в сан) получают не самые высоконравственные и твердые духом христиане. Но недостаток кадров не умаляет требований к представителям духовенства со стороны верующих. Если к мирянам, в том числе и нечуждым, страдающим пьянством, прелюбодеянием, либо тягой к обогащению, либо казенный счет, люди привыкли, к священнослужителям равнодушно относиться не желают. Последние, по мнению уставших от повседневного и повсеместного надувательства граждан, — связующая нить между Богом, всеисильным, чистым, непорочным универсумом и ими. И они не хотят, чтобы их, пусть в чем-то наивное, представление о святости, было растоптано. Впрочем, ничего удивительного в том нет, как нет ничего удивительного и в принципиальной позиции протоиерея о. Иоанна, одинаково взыскательного к себе и к своим подчиненным. Он предпочел (после неоднократного общения с о. Пименом, прихожанами) выполнить волю владыки и избавиться кисловец от иеромонаха, хотя лично знал, что заменить того не кем. Как я поняла, благочинный придерживается точки зрения: чем дискредитировать православие такими горе-батюшками, пусть их не будет вовсе. А ждать появления нового, кстати, придется долго. Ибо в первую очередь настоятелей посылают в крупные приходы. Епархиальных, духовных училищ в Екатеринбурге нет. Остается одно — растить «кадры» из своих верующих.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Народное образование



основными позициями его социально-экономического развития, обновлением базового образования, гости посетили сначала Бродовскую, а затем Рыбниковскую средние школы.

Особый интерес гости проявили к практическим занятиям. Темы, а еще больше проблемы, которые они обсудили на лекциях, самые на сегодняшний день актуальные и не только для самих школ. Это и «поиск оптимальных путей перехода к развивающей

Поделились опытом

В нашем районе состоялся областной семинар руководителей муниципальных органов образования. Название темы семинара длинное, но привести его стоит полностью: «Совершенствование содержания образования — важнейшее направление программы развития района».

После краткого пленарного заседания, на котором глава администрации С. М. Чемезов и начальник районного управления образования Л. А. Петухова познакомили участников семинара с районом, с

системе обучения», и «возможные методы решения проблем становления личности ребенка в условиях взаимодействия детского сада и школы», и «охрана, укрепление здоровья детей». И все это — при условии создания материальной базы. Материальными участниками семинара посетовали, что в этой встрече не участвовали главы администраций районов области.

На снимках: участники семинара в Рыбниковской школе.

Фото В. Шумкова.



Наши интервью

Эксперимент эксперименту — рознь

[Окончание. Начало на 1 стр.]

— Хорошо, оставим это. У вас ведь, Михаил Иванович, кроме картошки выращивались и другие культуры. Каковы там виды на урожай?

— В целом год для нас был благоприятный. У нас под зерновые было отведено 440 гектаров — ячмень, пшеница, овес, греча. Так вот визуальная урожайность на круг — 25-30 центнеров. Для сравнения: в сельхозпредприятии в два раза меньше. Хотя и там некороткие поля есть неплохие, которые дадут до 15 центнеров с гектара.

— Раз уж речь зашла о зерновых, возникает вот какой вопрос. Правительство области запретило в этом году продажу хлеба в государственные закрома. Отчасти такое решение оправдано: надо развивать животноводство, а концентратов не хватает, поэтому и стараются сберечь местные

ресурсы. Но не нарушат ли такое решение ваши хозяйственные планы; ведь у вас, как я знаю, и животноводства-то нет!

— Решение областное правительство приняло серьезное и во многом оправданное. Но наши интересы оно пока не затрагивает. Дело в том, что мы все равно не стали бы продавать свой урожай зерновых как хлеб. У нас в основном семенное зерно. Не только первой репродукции, даже элита и даже супер-элита есть. Нет. Мы уже построили ангар для хранения зерна, купили сушильное оборудование. Все зерно будем в течение зимы подрабатывать, а весной продадим на семена. Желающие купить, уверен, найдутся.

— Конечно, найдутся. А почему продавать будете?

— Как я могу сейчас ответить на это, когда впереди полгода. А это и новая инфляция и новые цены. Опять же цены продиктует рынок, спрос на товар.

— Но ведь вы, помните, брали весной кредиты под урожай этого года. Как же будет с расчетом?

— А это другое дело. По договору мы обязаны четверть урожая продать в областной фонд. Это даже не официальный договор, а просто джентльменское соглашение. И мы не намерены его нарушать. Специально для этой цели засеяли 60 гектаров под фураж.

— У вас ведь, кроме картошки и зерновых, есть и многолетние травы.

— Да, немного клевера. Это для внутреннего потребления ассоциации. Со временем мы будем развивать животноводство, молочное стадо. Тогда вопрос о кормах приобретет самостоятельное значение. А сейчас клевер играет больше второстепенную роль. Нам нужен картофельный севооборот и клевер служит предшественником.

— И еще серьезная часть нашего разговора — о финансах. Стоимость основных

фондов у вашей ассоциации растет, все члены ее давно стали уже миллионерами. Но надо полагать, и для вас финансы остаются одной из главных проблем.

— Ну, не так, как в самом начале. Если два года подряд будет такой урожай, как нынче, с кредитами мы полностью рассчитаемся. За год не успеем, все же процентная ставка довольно высока — до 170 процентов. А проблемы, они возникают по ходу работы. Вот сейчас берем кредиты на дизтопливо под 140-170 процентов годовых, а возврат процентной ставки просматривается плохо. Но ведь почему вынуждены брать кредиты? Из-за того, что государство не выполняет своих обязательств. Государство обещало земледельцам дотации на закупку элитных семян. Мы купили столько элиты, что государству должно оказалось нам только дотациями четыре миллиона рублей. Обещана была дотация на покупку удобрений. Мы и их приобрели, еще должны получить три миллиона. А денег, нет. Необходимые документы о покупке представили в конце мая —

начале июня. Тогда же должны были и дотации получить. Но ждем их и по сей день. А ведь учтите — инфляция, деньги дешевеют. А о дотации на горючее, тоже, кстати, обещанной правительством, я не говорю. Вот и вынуждены занимать деньги в банках, тогда как свои получить не можем. Покупали бы дизтопливо на свои — нам дешевле было бы.

А так опять за пользование кредитами платить приходится. Нехватка средств приводит к свертыванию строительной программы. Помните мы с вами как-то говорили о строительстве хутора. В прошлом году начали, а в этом так и не продолжили — нет средств. Мы оказались перед выбором: либо продолжать стройку, либо обеспечивать хозяйство жизненно необходимым — складами, семенами, удобрениями, горючим и т. д. Понятно, что выбрали второе.

— И все из-за того, что государство несвоевременно выплачивает дотации!

— Не только поэтому, но в целом из-за неправильной государственной политики в аграрном секторе.

Смотрите, что получается. У Российских фермеров государство покупает зерно по 60 рублей за килограмм, а у иностранных партнеров — по 120, да еще оплачивает транспортные расходы. Так кого поддерживает наше правительство — российских фермеров или западных предпринимателей? А между тем рассчитываться за сверхдорогую отечественную сельхозтехнику приходится нам. Сейчас один только комбайн семь миллионов рублей стоит. Это сколько же зерна надо отдавать по нашим ценам, чтобы на комбайн скопить! Диспропорция цен на товары промышленного и сельскохозяйственного производства для аграрного сектора — самый жестокий бич, от которого никакие дотации не спасут.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

Р. С. Эксперименты, как видим, бывают разные. Фермеры экспериментируют ради доказательства своей правоты, чтобы убедить в ней власть имущих. А вот для чего власть имущие экспериментируют над фермером? Чего они пытаются доказать?

© Сельская власть: дела и проблемы

«С вопросами идут к нам»

Наш корреспондент беседует с главой Рыбниковского сельского Совета В. Ф. Ерыкаловым.

Корр.: Владимир Федорович, август — на исходе, как дела с подготовкой отопительной системы? Не застывают ли рыбаков врасплох первые морозы?

В. Ерыкалов: В эти дни меняем старые трубы теплотрассы по улице Молодежной. Завершаем подготовку котельной, осталось обновить крышу.

Корр.: Вы хотите сказать, что система отопления в жилом секторе у вас будет готова. А в школе, детском саду?

В. Е.: В первую очередь. Школа отремонтирована, как новая. Детсад тоже.

Корр.: Раньше, как мне известно, этим занимался совхоз.

В. Е.: Вот здесь-то у нас и проблема. Бывший совхоз сейчас на грани банкротства. Платит его слесарям и сварщикам наш Совет. Но платит в контору. А там, понятно, свои расчеты. Да и самому хозяйству монтажная бригада нужна позарез на тех же фермах. У нас на селе необходим сервис, например, филиал Мартюшевского ПТО ЖЖХ. А то вот я два часа умолял канализацию прочистить, где-то забило. Дел-то всего было на пятнадцать минут.

И не только монтажную бригаду, неплохо бы вывести из хозяйства и выделить в отдельный сервис строительный отдел, чтобы могли сделать заказ любой житель нашего села, любая организация.

Корр.: Зимой особенно страшны аварии отопительной системы.

В. Е.: В прошлом году ЧП нас миновало, больших утечек тепла не было. Но везде нужны деньги и материалы.

Корр.: Встанет на ноги бывший совхоз поможет.

В. Е.: Сильно сомневаюсь, что в том виде, как сейчас, он вообще удержится на плаву, поскольку специализировался на выращивании телочек. Сегодня выгоднее самим готовить племенное пополнение.

Корр.: Совхоз «Родина» в свое время добился присоединения промысловых озер Сунгуль, Червяное. Неужели и рыба не приносит доход?

В. Е.: Она ведь не сама по себе размножается и нагуливается в водоемах. Прежде, чем ее выловить, нужно сделать затраты: приобрести мальков, корма. Так что надо вложить и день-

ги, и труд. К тому же сказать, что она идет нарасхват, нельзя.

Корр.: Выходит, что когда хозяйном озер было рыб-предприятие, дела шли лучше?

В. Е.: Да, конечно. Озерам нужен настоящий хозяин. Отдать бы их для начала хотя бы в аренду в добрые руки. Михаил Иванович Шаблаков, считаю, справится. На рыбе вырос. При нем и порядок был на озерах и охрана.

Корр.: Переживаете за положение дел в сельхоз-предприятии «Родина»?

В. Е.: Как не переживать! Там мои односельчане. Хочется, чтобы дела у них пошли в гору. Сейчас ведь люди больше идут со всеми вопросами к нам, а не в акционерное общество.

Корр.: А как чувствуют себя фермеры в этом году?

В. Е.: Неплохо. Урожай у них добрый. Не помешало бы только ненастье.

Корр.: Работники бывших совхозов района жалуются на проволочки с приватизацией жилья. А как обстоят дела в селе Рыбниковском?

В. Е.: Приватизируем. Правда, есть трудности с оформлением документов. На месте у нас такой службы нет. Приходится людям ездить в город.

Беседовал
М. ФИЛИН.

6.08.93 г.

№ 573

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации района

«Об утверждении норматива затрат и размера родительской платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях».

В целях упорядочения платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях и финансовой поддержки системы этих учреждений в условиях либерализации цен, руководствуясь Законом РФ «О местном самоуправлении в РФ», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить норматив расходов на содержание детей в детских дошкольных учреждениях в размере 12,0 тыс. рублей в месяц в расчете на 1 ребенка.

2. Установить с 1 августа 1993 г. размер платы, взимаемой с родителей независимо от места их работы (службы, учебы) за содержание детей в детских дошколь-

ных учреждениях 10% от утвержденного норматива или 1200 рублей в месяц, а с родителей, имеющих 2 и более детей, посещающих ДДУ, 600 рублей за каждого.

2. Освободить от платы за содержание в ДДУ детей, у которых по заключению медицинских учреждений выявлены недостатки в физическом или психическом развитии.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на зав. райфо Юдинцеву Л. А.

С. М. ЧЕМЕЗОВ,
глава администрации.



РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА

«РДС» — крупнейшая инвестиционная компания России!

Ее активы составляют более 60 млрд. рублей.

В любом из наших представительств вы можете заключить договор «Гражданского селенга», который дает возможность за три года увеличить ваш вклад в 14-27 раз.

Сумма вклада:

1000 руб.
10 000
50 000
100 000
150 000

Вклад и премия селенга:

14 000 руб.
180 000
1 150 000
2 500 000
4 050 000

Мы примем у вас любую сумму, минимальный взнос — 500 рублей.

СЕЛЕНГ — реальная защита ваших средств от инфляции.

Мы работаем на вас и вместе с вами на Россию, по адресу:

* ул. Октябрьская, 40 (здание ВАМИ, правое крыло, 2 этаж), ост. «ДК УАЗа»;

* Пос. Чкалова, быткомбинат № 8, тел. 9-39-04;

* ДК железнодорожников, тел. 6-25-62.

Контактный телефон 3-52-93.

© Из писем в редакцию

При дефиците лекарств

Уж стало традицией благодарить медицинских работников за чуткое и внимательное отношение к их клиентам, за те качества, которые они просто обязаны иметь, что называется, по долгу службы. Но их доброта и вежливость, особенно рельефно выделяется на фоне нашей повсеместно грубоватой жизни. Поэтому так отзывчиво чутки больные к тем людям, которые проявили к ним участие.

Вот и я, инвалид первой группы, лечившаяся за последние годы почти во всех больницах Каменска-Уральского, хочу выразить сер-

дечную благодарность сотрудникам Новобйтской больницы, находящейся на территории Окуловского сельского Совета, ее главному врачу Тагиру Закировичу Камалову.

В наше сложное время, здесь находят возможность вкусно и сытно кормить. Нигде я не видела такой чистоты в помещениях, белого как снег, белья. Почти весь персонал, как я убедилась воочию, от лечащего врача до санитарки, выполняют свою работу очень добросовестно. О досадных исключениях говорить не хочется...

Но вот на чем нужно остановиться, так это на скучности больных — в одной маленькой палате размещается по восемь коек, даже не хватает порой воздуха.

А ведь некоторым больным по 80 и более лет. Может, иным можно выписывать таблетки на дом?.. Тем не менее, работа в больнице налажена. Несмотря на дефицит лекарств, врачи и обслуживающий персонал изо всех сил стараются поставить человека на ноги. И возвращают здоровье очень многим.

Н. ОКУЛОВА,

Отнеслись с пониманием

«Друг познается в беде», — гласит народная мудрость. И это действительно так. Живым примером тому недавняя трагедия, случившаяся в Серове. Услышав о несчастье, мы решили собрать деньги в помощь пострадавшим. Н. А. Большова — председатель женсовета и М. А. Завьялова — председатель совета ветеранов войны и труда обратились к односельчанам. И многие

с готовностью откликнулись. Приятно сознавать, что живешь рядом с людьми, которые в трудную минуту примут твою беду, как свою, и придут на помощь. Бескорыстно ужали семейный бюджет шофер Н. И. Пермяков, бухгалтер Л. Г. Кырчикова, агроном Л. А. Разборова, экономист Ф. В. Кузнецова и многие другие. Двенадцатилетний Владислав Лихотинский из многодетной

семьи принес 100 рублей и со смущением сказал, что пока больше нет...

Уважаемые односельчане, откликнувшиеся на чужую беду, спасибо вам, что в наше трудное время не разучились сочувствовать чужому горю, что не очерствели ваши сердца.

Т. КОРШУНОВА,
секретарь Новосетского сельского Совета.

Лилия из Сосновского

Лето — пора цветов. Даже скромные, неброские уральские базары сейчас раскрашены букетами — здесь и алые розы на длинных ножках, и официальные гвоздики, и нежные величественные гладиолусы. Но не только в садах распускаются цветы, есть они и в Домах культуры.

Лилия Сергеевна Иванова. Эта приветливая энергичная женщина работает директором культурно-спортивного комплекса в Сосновском. И все, что происходит в селе, принимает близко к сердцу. Ей хватает сил по-

мочь музыкальной школе, библиотеке, она в курсе всех спортивных дел, а уж клубные мероприятия, — в основном, ее детища. Лилия Сергеевна сплотила вокруг себя творческий коллектив единомышленников.

Им нет необходимости бегать к руководству совхоза или в сельский Совет за помощью. Лилия Сергеевна везде договаривается сама. И если надо, встанет с первыми петухами и будет терпеливо ждать, когда освободится начальство. Найдет, если надо, убедительные аргументы, умеет потребовать. За это ее и уважают. Иногда с робостью относятся к Ли-

лии Сергеевне работники филиалов — строго спросит она на оперативке, но и первая поможет в трудный момент.

Недаром гремит Сосновское по району уже много лет, славится оно своими певицами и танцорами. Лилия Сергеевна ревниво относится к подбору кадров. В этом году отдел культуры направляет на учебу в областное училище культуры на очное отделение 6 человек и 5 из них едут из Сосновского. Скоро в ДК будет очередь за работой. А это стимулирует клубников, не дает им расхлябываться. Л. Иванова увлекла своим делом и дочь

Галину, давнюю участницу самодеятельности, которая тоже пришла работать в ДК. Сын Александр здесь частый гость и помощник. Муж Лилии Сергеевны — киномеханик. Можно сказать, что в Сосновском сложилась семейная династия работников культуры.

В эти дни Лилия Сергеевна отмечает свой юбилей. Наверняка, ей будут подарены букеты цветов. А Лилия — украшение любого букета. И мы, работники культуры района, от всего сердца поздравляем эту женщину с днем рождения, желаем здоровья, благополучия и еще долгих плодотворных лет и творческой удачи.

Т. ИГНАШОВА,
методист отдела культуры.

Вниманию деловых людей!

Филиал «Курган» коммерческого банка «Кредо Банк» предлагает вам стать пайщиком нашего банка. Мы гарантируем вам высокие дивиденды: за 1992 г. пайщики получили доход в размере 150 процентов годовых, за первое полугодие 1993 г. планируется выплатить дивиденды из расчета 150 процентов годовых. Став пайщиком банка вы убедитесь, что главное для нас — это интересы клиентов.

Минимальный взнос — 1 000 000 рублей. Только у нас вы можете получить кредиты в размере 20-кратного пая по льготному проценту.

Кроме того, «Курган-Кредо Банк» принимает депозитные вклады от предприятий с процентной ставкой 140 процентов годовых и более. Покупаем приватизационные чеки у населения за рубли и СКВ.

С 15 июля 1993 года банк принимает от населения новый краткосрочный депозитный вклад сроком на 4 месяца с процентной ставкой 140 процентов годовых. При продлении срока депозитного вклада процентная ставка автоматически увеличивается и составляет:

— при первом продлении на 4 месяца — 170% годовых;

— при втором продлении на 4 месяца — 200% годовых.

Сумма депозитного вклада не менее 150 тысяч рублей.

Мы поможем вам сохранить и умножить ваши трудовые сбережения.

Мы ждем вас по адресу: г. Далматово, ул. Советская, 169, телефон 9-13-70, часы работы с 9 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Продается пирамида Р-55 в отличном состоянии. Телефон 3-16-69, до 18 час.

Продается 3-х комнатная квартира, 39 кв. м, 1 этаж, в пос. Ленинском («Олимпийка»). Телефон посредника 67-8-36, после 14 час.

Поздравляем дорогого папу и дедушку Воронцова Аркадия Степановича с 70-летием и желаем крепкого здоровья.

Родные.

© Это интересно

Загадки феномена НЛО, или Взгляд за грани «потусторонних миров»

(По материалам последних изысканий ученых)

[Продолжение. Начало в №№ 61, 62].

Да, человек живет в окружающем его мире, во Вселенной. Каковы ее масштабы? Достаточно сказать, что свет, имеющий скорость 300 тыс. км/сек, идет из конца в конец только видимой Вселенной 10 млрд. лет! Такова по масштабам окружающая нас реальность. Земля — песчинка в ней, а человек — вообще ничто, комочек живой материи, как-то себя осознающей, как-то ориентирующейся в пределах пространственно-временного ареала.

Основная информация идет по зрительному каналу, но насколько он совершенен, этот канал? Ведь мы окружены океаном электромагнитных колебаний, частот самых различных характеристик и параметров. И мы знаем в этом гигантском океане лишь маленькую узенькую его часть, видимую часть спектра. Это электромагнитные волны, длиной от 400 до 700 нанометров. Если видимую часть спектра разложить на ее составляющие, то получится: 400 — фиолетовый, 450 — голубой, 500-550 — зеленый, 580 — оранжевый, 600-700 — красный. Все, что лежит за пределами этого спектра, мы не видим, а значит, никакой информации не получаем. Следовательно, в нашем мозгу не находят отражения реальность, лежащая дальше этого диапазона. То же касается и других каналов информации.

Слово доктору физико-математических наук В. Барашенкову: «Расчеты специалистов говорят о том, что Вселенная, видимо, состоит из двух наложенных один на другой, очень слабо связанных, почти прозрачных друг друга миров. Соппадающих всеми своими точками опоры, каждый из которых — как бы тень другого! Два вида материи: обычная, материально осязаемая для нас, и очень слабо с ней взаимодействующая — «теневая». А если это так, то может быть, мы живем где-нибудь на дне океана или среди горных вершин и вокруг нас плавают или бродят тени его жителей (НЛО)? Можно ли установить с ними связь и вообще как-то «прощупать» теневую половину Вселенной?»

Иными словами, рассуждает ученый, вполне возможно, что по соседству с нами, в том же пространстве и времени существует параллельный мир — невидимка. В этих мирах должны быть одинаковыми наборы элементарных частиц, атомных ядер, простых и сложных молекул — словом, все, что определяется физическими законами. Так же, как и у нас, вещество теневого (иного) мира должно быть размещено по пространству в виде звезд и галактик, проходящих те же стадии эволюции, что и наблюдаемые нами космические объекты. А вот более тонкие материальные структуры, зависящие от

тонких химических и биологических процессов, могут быть весьма неожиданными». Астрофизик Эверт отмечает: «Одномоментно существуют миры, где все эти константы принимают любые мыслимые значения. А значит, существуют миры, где имеется материя самой немыслимой формы. Но принципы самоорганизации материи в живую и разумную, но на каких-то совершенно иных принципах — они ведь всеобщие для целого мира, значит, там тоже живут живые и разумные существа, но совершенно иначе устроенные, и миры эти, переплетаясь в точках соприкосновения, иногда проявляют себя в виде всевозможных «чудес» (Бермудский треугольник и т. д.). Таким образом, НЛО является только одним из проявлений многообразия реальности, фактором «теневого» потустороннего мира. Гипотеза о существовании Бога в иных измерениях, как универсального разума обобщений сверхцивилизации — имеет основания.

Парапсихолог Михаил Перепелицин:

— У человека существует феномен, который позволяет ему ощущать то, что обычно не ощущается, вплоть до ментального перемещения в пространстве и времени, перевоплощения в другие существа. Эти знания тысячелетиями, начиная с египетских жрецов, распространялись среди узкого круга лиц. Но чтобы такие способности не использовались во вред, их носители — ведьмы, волхвы, пророки, прорицатели — подвергались жесточайшей инквизиции. С установлением Советской власти парапсихология, наука о сверхвозможностях человека, подверглась полному разгрому, а исследователи — жестоким преследованиям. Видимо, власти придерживаются материалистического мировоззрения, боялись правды о природе человека и истинной природе окружающего нас мира. Наша наука — о том, что практически невозможно зарегистрировать приборами, созданными для определенных узкопрофильных функций. Но что чувствует и фиксирует самый чуткий прибор — человек? Думаю, еще очень долго не удастся зарегистрировать многие феномены психики людей и окружающего нас полного непознанных таинств мира. Но если явление пока не удается зафиксировать и понять, это вовсе не значит, что его нет.

Закон Ньютона существовал и до того, как он появился в учебниках. Точно так же объективно существуют законы парапсихологии и, к примеру, появление в небе НЛО, которые еще не открыты и не описаны на языке физики, медицины, математики. Люди знают об этих явлениях по их косвенным проявлениям, в частности, по полям. Например, вряд

ли кто сейчас сомневается в существовании телепатии, хотя всего лишь несколько лет назад ее называли аномальным явлением. Конечно, изучение данных явлений — это вызов устоявшимся представлениям человека о самом себе. З. Фрейд утверждал, что человеческое самознание претерпело несколько серьезных ударов. Первый — законы Кеплера, из которых человек узнал, что Земля — вовсе не пуп Вселенной, а всего лишь планета. Второй — теория Дарвина, доказавшая, что человек подчиняется тем же биологическим закономерностям, что и животные. Но самый болезненный удар — зависимость поведения человека от его подсознания. Это именно то, что мы, парапсихологи, пытаемся переложить на понятный людям язык. Силу психической энергии человек еще не постиг, хотя в ней таится нечто, подобное ядерному синтезу.

В. Вернадский и К. Циолковский мечтали о поре, когда люди превратятся в единое энергетическое мыслящее существо и покинут пределы земли. Овладев временем, пространством, материей и энергией, мы станем по-настоящему свободными.

Человек управляется космосом от рождения до смерти. Каждый из нас воспринимает то, что его окружает, через воздействие особых энергетических потоков, волн разной длины. Как только научимся входить в резонанс с этими энергетическими потоками, мы сможем управлять ими. Человек и Вселенная представляют собой единый процесс вечного движения, обмена информацией, и мы должны познать его до конца. Тогда человечество перейдет на общение без слов, с помощью полей, будет иметь один общий язык и одну азбуку общего космического знания — знания для всех. Но чтобы не заблудиться в выборе пути, в поисках себя и истины, человеку необходимо придерживаться речлигии, как науки, помогающей сохранить душу и человечность.

Принято считать, что новая эра изучения НЛО началась с аварии таинственной летающей тарелки 7 июля 1947 года в штате Нью-Мексико, в районе городка Розуэлл. Стэнтон Фридман, физик-ядерщик, посветивший три десятка лет изучению феномена назвал данное происшествие «долгожданной сенсацией нашего времени».

Из секретного документа армии США: Многочисленные слухи относительно летающих дисков вчера стали реальностью, когда разведывательной службе 509-й бомбардировочной группы Восьмой воздушной армии, военный аэродром Розуэлл, при содействии местных фермеров проявляемых, в частности, и шерифа округа Чэвес удалось заполучить летатель-

ный аппарат в форме диска, явно внеземного происхождения. Этот летающий объект приземлился на ранчо недалеко от Розуэлла. Диск был немедленно увезен с ранчо фермера, обследован на местном аэродроме и потом передан высшему командованию.

По скудным источникам, просочившимся в прессу и со слов свидетелей можно суммировать следующее: «Средний рост пришельцев от 3,5 до 4,5 футов; голова по человеческим стандартам большая по отношению к туловищу и конечностям; волосы отсутствуют; глаза большие, глубоко посажены, широко расставленные, по бокам головы только отверстия, ушей как таковых нет; нос бесформенный, с ноздрями, обозначенными лишь небольшими выпуклостями; рот — маленькая щель, которая не может служить для приема пищи; шея довольно тонкая, руки и ноги тоже, руки достают до колен; на руках — по четыре пальца, причем два пальца вдвое длиннее остальных; кожа сероватая, прочная; кровь — жидкая, но не похожа по цвету на человеческую. Аппарат был тридцати футов в диаметре, а кабина внутри — двадцати футов, с

изогнутым по голком. Между кабиной и внешней частью — пространство для кабелей, сделанных из неизвестных металлов и веществ. В кабине — четыре сидения, расположенные перед панелью управления, которая была покрыта рычажками и кнопками. Пластичные листки, покрытые символами, лежали рассыпанными на панели управления и на полу. В четырех креслах находились мертвые тела. Авария произошла по неизвестным причинам. Есть версия, что что-то не сработало во время материализации объекта, по неведомым нам причинам».

Исследователь Дж. Киль: — Вероятно, НЛО, существующие за пределами нашего видимого спектра, могут регулировать свои частоты, и выходить из своего электромагнитного спектра, так же, как мы, вращая ручку настройки приемника. Когда частота НЛО приближается к видимой части спектра, то входя в него, они должны казаться фиолетовыми шарами. Идя дальше по шкале, они изменят цвет на голубой, а затем на зеленовато-голубой. Вероятно, эта часть светового спектра как входное поле НЛО. Когда объекты начинают перемещаться в наших координатах времени и пространства, они уходят с высоких частот, идя от ультрафиолетовой к фиолетовой части спектра, а затем к зелено-голубой. Когда же они стабилизируются в нашем трехмерном пространстве, то начинают излучать энергию на всех частотах, становясь при

этом ослепительно белыми. Будучи белым, объект проходит всю дистанцию видимости, однако крутое маневрирование, необходимое для входа в наше измерение и выхода из него, требует снова изменения частот.

Стэнтон Фридман:

— Что же можно заключить в кратком экскурсе в теорию и тайну НЛО? Наверное, выводом, что оценить и осмыслить в полной мере всю глубину феномена человек пока не в состоянии из-за того, что его возможности ограничены. Нет и эталона для подобного рода работ. И так, сопоставляя диапазоны проявления НЛО с возможностями человека по наблюдению и фиксации зрительными чувственными и ассоциативными органами, можно прийти к выводу, что для продвижения вперед в этой области исследования необходимо расширить возможности человека за счет следующих мер:

1. Определить контур приборного комплекса, способного расширить наши возможности по наблюдению за НЛО.
2. Использовать более полную парапсихологический аспект как один из методов познания.
3. Усилить работы в области анализа и экспертиз явления, используя потенциал искусственного интеллекта — они в миллионы раз увеличивают скорость логического мышления.

А. ЕРЕМИН,
[Окончание в следующем номере].

Постановление правительства области

О государственном регулировании цен на природный газ и другие виды энергоресурсов.

В целях обеспечения устойчивой работы предприятий и объединения газовой промышленности и повышения эффективности использования энергоресурсов в народном хозяйстве и во исполнение постановления Совета Министров, Правительства Российской Федерации от 13 июля 1993 г. № 678 «О государственном регулировании цен на природный газ и другие виды энергоресурсов», введено с 20 июля 1993 г., правительством Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить и ввести в действие прейскуранты цен и тарифов на потребительские товары и услуги, оказываемые населению, по которым установлено государственное регулирование:
 - № К 01-01-СВ — за пользование водопроводом;
 - № К 02-01-СВ — за пользование канализацией;
 - № К 15-01-СВ — услуги по центральному отоплению и горячему водоснабжению;

«Тарифы на газ природный, отпускаемый населению Свердловской области»; «Пределы розничные цены на топливо, реализуемое населению».

2. Доводится до сведения заинтересованных юридических и физических лиц, что постановлением Совета Министров, Правительства Российской Федерации от 13 июля 1993 г. № 678 «О государственном регулировании цен на природный газ и другие виды энергоресурсов» утвержден предельный повышающий коэффициент 20 к действующим государственным регулируемым ценам на керосин, топливо печное бытовое (с учетом налога на добавленную стоимость).
3. Настоящее постановление вступает в силу с 01.08.93 г.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на глав администраций городов и районов, Комитет ценовой политики, финансовое управление и Государственную налоговую инспекцию по Свердловской области.

В. Г. ТРУШНИКОВ,
председатель правительства.

Ставки платы за пользование водопроводом

№№ п.-п.	Степень санитарно-технического оборудования зданий	Нормы водопотр.		Ставка платы за холод. воду с 1 чел. в м-ц
		в м ³	с 1 чел. в м-ц	
1.	Жилые здания с водопроводом, подключенные к централизованной системе водоотведения, без ванн	3,0		6-75
2.	То же, с газоснабжением	3,6		8-10
3.	Жилые здания с водопроводом, подключенные к централизованной системе водоотведения, с ваннами и водонагревателями, работающими на твердом топливе	4,2		9-45
4.	То же, с газовыми водонагревателями	5,4		12-00
5.	То же, с быстродействующими газовыми водонагревателями и многоточечным водоразбором	6,6		14-85
6.	Жилые здания, не подключенные к централизованной системе водоотведения:			
	— при наличии водопроводного ввода	1,8		4-05
	— при использовании уличными водоразборными колонками	0,6		1-35

[Окончание в следующем номере].



Редактор С. ТРОФИМОВ.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиоиформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 2239
Тираж 2200.

